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Ata da trigésima segunda sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos quatro dias (segunda-feira) do mês de novembro de dois mil e treze, ás dezenove 

horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel 

Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a trigésima 

primeira sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador 

DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, LUIZ ALVES 

SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ HENRIQUE GOMES, Segundo Secretário, feito à 

chamada e conforme a lista de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores 

Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA E 

MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO. Ausentes os vereadores JOSÉ EDMILSON ALVES, 

JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA E ROSILENE FERRERIA DE LIMA. Que 

justificaram suas ausências. Presente a maioria dos Senhores Vereadores, o Presidente do 

Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA declarou aberta a sessão, 

proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da trigésima segunda sessão ordinária”. Em seguida 

convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ ALVES SOBRINHO, para 

proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a leitura, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente Demétrio Ferreira comunicou aos senhores 

que recebeu as seguintes comunicações: Ofício Circular nº 127/2013 – CNM/BSB – Brasília, 

03/10/2013 – Remetente Paulo Ziulkoski – Presidente da Confederação Nacional de 

Municípios e o convite da Escola Municipal do Ensino Fundamental Senador Humberto 

Lucena para a II Amostra Cultural e a VIII Noite Cultural, com o Tema: “Dona Inês é 

Cultura”. Que será realizada no dia 15 de novembro do corrente ano. Continuando, o Senhor 

presidente apresentou a seguinte matéria: PROJETO DE LEI Nº. 028/2013. AUTOR: 

VEREADOR MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO – PMDB. “Denomina de Rua Josué Lucas 

de Araújo a artéria pública identificada como Rua Projetada 05, localizada no Bairro Nova 

Conquista, nesta cidade e dá outras providências. Dando continuidade da ORDEM DO DIA 

o Presidente, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA SILVA, apresentou ao Plenário a 

seguinte Pauta, com a seguinte matéria para votação e fez o seguinte comunicado ao 

Plenário: Que no dia 04 de novembro na sala das Comissões Vereador Manoel Henrique 

Gomes do Poder Legislativo Municipal se reuniu a Comissão de Justiça e Redação, 

composta pelo Presidente - Vereador Luiz Alves Sobrinho; Vice-Presidente – Vereador 

Manoel Ferreira de Araújo e o Relator - Vereador Damásio Berto de Oliveira, onde 

analisaram o seguinte Projeto: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2013. 

Concede Título de Cidadão Donainesense ao Senhor Dr. Linhares Aragão e adota outras 

providências. Autores: Vereadores Demétrio Ferreira da Silva, José Igor Denizar Costa da 

Silva e Rosilene Ferreira de Lima. Em seguida o Senhor Presidente convocou o Senhor 

Vereador Damásio Berto de Oliveira, Relator das Comissões Permanente do Poder 

Legislativo Municipal, onde o mesmo apresentou e leu o seguinte Parecer: PARECER 

031/2013 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 004/2013. De Autoria dos Vereadores Demétrio Ferreira da Silva, José 
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Igor Denizar Costa da Silva e Rosilene Ferreira de Lima. “Que concede Título de Cidadão 

Donainesense ao Senhor Dr. Linhares Aragão e dá outras providências”. Onde opinou 

unanimemente pela Constitucionalidade, Juridicidade e Técnica Legislativa da proposição 

em Pauta. Antes de colocar em votação o vereador Demétrio Ferreira fez um breve relato da 

vida de Dr. Aragão, onde o mesmo foi professor e diretor adjunto da Escola Estadual Dr. 

Clóvis Bezerra Cavalcanti, também foi dentista do antigo posto médico da nossa cidade, Dr. 

Aragão é oriundo do sertão paraibano, da cidade de Belém Brejo do Cruz, atualmente reside 

na cidade de João Pessoa, portanto, pelos relevantes serviços prestando ao nosso 

município tanto na área da educação como na área da saúde, sendo assim, é justo essa 

Casa Legislativa prestar essa homenagem a esse grande homem como cidadão 

donainesense. Em seguida o presidente do poder legislativo colocou em votação o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2013. Ficando o mesmo aprovado por 

unanimidade. Continuando o presidente Demétrio Ferreira apresentou os seguintes 

requerimentos para discussão e votação: REQUERIMENTO Nº 059/2013. AUTOR: 

Vereador Luiz Alves Sobrinho - PSB. ASSUNTO: Solicitação de construção de um Campo 

de futebol (pelada) no Assentamento do Sítio Miguel, neste município. REQUERIMENTO Nº 

060/2013. AUTOR: Vereador Luiz Alves Sobrinho - PSB. ASSUNTO: Solicitação de 

construção de mata–burros no Assentamento Fazenda Tanques, neste município. Usou a 

tribuna o vereador Luiz Alves e falou que o presente requerimento vem ao encontro das 

inúmeras solicitações feitas por esta comunidade, no sentido que Vossa Excelência 

construa este campo de futebol, o qual vem trazer benefícios para esta região, 

proporcionando uma melhor qualidade de vida e de lazer aos desportistas. Solicitamos 

ainda, que ela seja construída um pouco perto a escola municipal, para que os alunos 

tenham um ambiente para práticas desportivas e os professores a utilizem para prática de 

educação física e o outro requerimento solicito que Vossa Excelência construa estes mata-

burros no Assentamento Fazenda Tanques, os quais vêm trazer benefícios para esta região, 

proporcionando mais segurança aos pedestres e aos motoristas de automotores, uma vez 

que eles não têm mais a preocupação de parar seus veículos para abrir as porteiras, com 

isto, evitando assaltos entre outros riscos para sua integridade física e moral. Em seguida o 

senhor presidente Demétrio Ferreira colocou em votação os REQUERIMENTOS DE 

NÚMEROS 059 E 060/2013. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. 

Continuando o senhor presidente passou para a tribuna livre. Usou a tribuna o vereador 

Manoel Ferreira de Araújo que saudou a Mesa Diretora, saudou todos os presentes, 

parabenizou todas as matérias apresentadas e aprovadas na presente sessão, 

especialmente o titulo de cidadania a Dr. Aragão, que foi seu professor de ciências no 

colégio estadual, e também dentista da nossa cidade, continuando o vereador falou que é 

importante a retirada das porteiras e a construção de mata-burros, pois quando ele era 

diretor de obras na gestão passada do ex-prefeito Luiz José construiu dezenas de mata-

burros em toda zona rural, com relação ao projeto de lei que denomina Rua Josué Lucas, 

ele foi apresentado na legislatura anterior pela companheira Vereadora Leda, que no ato da 

votação ela solicitou que fosse retirado de pauta, agora estou apresentando novamente 

esse projeto de lei, em seguida agradeceu ao prefeito Antônio Justino por atender seu 

requerimento em abrir a estrada Cruz da Menina, pois o vereador deve cobrar e também 
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deve saber agradecer pelo beneficio para aquela população. O vereador Ivonaldo Rodrigues 

da Silva saudou o público em geral, parabenizou todas as matérias aprovadas na presente 

sessão, as quais vêm beneficiar os habitantes dos referidos sítios citados, sou vereador de 

1ª viagem, mais estamos unidos para defender o povo, como disse o vereador Neco que a 

estrada da Cruz da Menina dará acesso ao Seixo, a Riachão e a Tacima, o prefeito Antonio 

Justino tem que usar as máquinas enviadas pela presidente Dilma para fazer e recuperar as 

estradas do nosso município e não usá-las para fazer pátio de vaquejada para os ricos, sou 

vereador de oposição e vou honrar meu mandato até o último dia, não me vendo, pois não 

sou mercadoria, apresentarei um requerimento solicitando a construção de uma lavanderia 

pública para aquelas mulheres que vivem debaixo do sol quente e de cócoras no cajueiro, a 

política é como uma roda gigante, ora você está embaixo, ora você está em cima, pois hoje 

estou embaixo e amanhã poderei está em cima, terminando o vereador Ivonaldo falou que 

no terreiro do pai do vereador Luiz Alves precisa de um mata-burro, desta forma, o vereador 

Luiz Alves esqueceu o povo do mulungu. O vereador Damásio Berto de Oliveira saudou os 

companheiros vereadores, saudou as pessoas presente, parabenizou as proposituras 

aprovadas, demonstrando a preocupação dos vereadores pelos seus munícipes, pois este é 

o papel do vereador trabalhar em prol da saúde, da moradia, da educação, nós sabemos do 

que o povo precisa, aqui é a Casa do povo, infelizmente não participei do evento que foi 

realizado na cidade de Belém, onde o governador Ricardo Coutinho anunciou a construção 

de diversas obras na nossa região, inclusive o complemento da PB 103, estrada essa tão 

sonhada pelo povo de nossa cidade, sonho da construção do nosso colégio estadual, desta 

forma o governador está o caminho certo.  O vereador José Henrique Gomes saudou os 

presentes e convidou que sempre comparecem a Sessão da Câmara Municipal, pois aqui 

são discutidos os projetos que trazem melhorias para o povo, continuando o vereador Dema 

Henrique parabenizou todas as matérias aprovadas nesta sessão, todas elas com os 

objetivos de melhor as condições de vida do nosso povo, a exemplos das construções de 

porteira, pois no meu mandato sempre pedi a troca de porteiras por mata-burros e o ex-

prefeito Luiz José sempre me atendeu e agora o prefeito Antônio Justino está dando o 

complemento acabando com todas as porteiras do nosso município e construindo mata-

burros. O vereador Luiz Alves Sobrinho saudou os companheiros vereadores, saudou o 

público em geral, agradeceu o apoio dado aos seus requerimentos, pois os mesmos vão 

proporcionar melhores qualidades de vida ao povo dessas localidades, pediu ao vereador 

Ivonaldo Rodrigues que descesse do palanque, pois ás eleições já passou e o nosso 

objetivo nesta casa é trabalhar em harmonia, e com relação ao seu avô, está tentando 

convencê-lo para fazer uma cerca e até o momento não conseguiu em convencê-lo e se 

falar em construir um mata-burro tem certeza que ele não vai permitir, pois ele é uma 

pessoa do tipo antigo, e nós temos que ir devagar para conseguir essas coisas, no entanto, 

não esqueci minha região, pois já pedi pessoalmente ao prefeito uma passagem molhada 

para o mulungu e vou dá um reforço através da Câmara Municipal e tenho certeza que o 

prefeito construirá essa passagem molhada. O vereador Demétrio Ferreira da Silva saudou 

todos os presentes, a imprensa local Conexão Notícias na pessoa do senhor Fernando 

Lúcio, saudou o Secretário Adjunto da Educação o senhor Josinaldo, parabenizou todas as 

matérias aprovadas, agradeceu o apoio dado ao Projeto de Decreto Legislativo, que 
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concede o título de cidadão donainesense ao Senhor Dr. Aragão, continuando o vereador 

comentou que esteve com os colegas vereadores na cidade de Belém para recepcionar o 

governador Ricardo Coutinho, que veio receber o título de cidadão belenense, como 

também veio inaugurar uma escola no distrito de Rua Nova e assinar ordem de serviço para 

recapear o centro da cidade de Belém, assinou diversos convênios com diversos municípios 

da região, inclusive com Dona Inês que foi agraciado com recursos na ordem de seiscentos 

e cinqüenta mil reais para construção de uma escola com seis salas de aulas do ensino 

fundamental, o governador assinou convênio em torno de 14 milhões com diversos 

municípios do brejo, cobramos do Vice-governador Rômulo Gouveia o recapeamento da 

estrada de Dona Inês ao Bilinguim, contudo foi uma grande festa, muitos políticos e muitas 

pessoas da região, desta forma, estamos torcendo que o governador conclua a PB 103, que 

beneficiará toda essa região. Em seguida usou a tribuna livre o senhor Alfredo Pinho, como 

morador e exercendo o seu direito e dever de cidadão solicitou dos senhores vereadores 

que tomassem as devidas providências no sentido de acabar com o lixão, que está dentro 

do perímetro urbano, desta forma, vem prejudicando os moradores que ali residem, uma 

tremenda fedentina, inclusive quando coloca fogo, e a fumaceira, prejudicam a todos 

inclusive os alunos da Escola Municipal do Ensino Fundamental Senador Humberto Lucena, 

continuando houve um longo debate com o senhor Alfredo Pinho e os senhores vereadores 

a busca de uma solução para o problema ora em foco. Não havendo mais nada a tratar, o 

Senhor Presidente agradeceu a todos os Senhores Vereadores pelo comparecimento, 

determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará 

assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da Silva, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves 

Sobrinho e pelo segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 04 de novembro de 

2013. 
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